

城市更新建设 让生活更美好

民生“集装箱”

王台旧村改造项目三期(北地块)17栋高层住宅楼提前4个月全部封顶

回迁上楼，又近一步

□记者 周莹 刘腾  
 通讯员 王敏 李贝科 报道

本报讯 日前，芯屏产业新城重要民生工程、青岛市城市更新和城市建设重点项目——王台旧村改造项目三期(北地块)17栋高层住宅楼提前4个月实现全部封顶，全面进入冲刺竣工交付阶段，距离居民满心期盼的“回迁上楼”的日子又近了一步。

据了解，王台旧村改造项目三期位于王台南路以北、黄张路以南、西外环路以东、巨洋路以西，总规划用地面积约260亩，总建筑面积约46万平方米，建设安置房2728套，涉及居民1625户、5461人，是王台街道最大的“城中村”旧村改造项目。

作为青岛市城市更新和城市建设重点项目，王台旧村改造项目计划总投资85.7亿元，共分三期建设，其中一期郎中沟幸福苑项目已于2022年底顺利回迁，二期于2022年开工，目前正抢抓工期推进室内装饰，预计将于2025年上半年回迁。项目全面建成后，将安置居民超万人，成为王台街道最大的集中居住区。后续还将配套建设12班制幼儿园、九年一贯制学校等，打造集商业、教育、卫生、文娱等功能于一体的都市生活圈，为居民提供高品



王台旧村改造项目三期(北地块)全部封顶。

质便捷生活服务。该项目的建成，既能有效满足回迁居民的住房需求、改善区域人居环境，又能有效释放产业建设空间，助力区域土地的高效集约利用和芯屏产业新城整体业态功能品质的持续提升。

为释放产业建设空间，提升城市品质功能，2019年，王台街道联合开发区管委、开投集团，对郎中沟、王台北村、东村等9个村启动驻地旧村改造计划，累计清腾老旧村庄、散乱作坊等1600余亩，同步释放近1000亩建设用

地，为京东方、万达光电、新核芯等重点企业落户提供饱和性土地要素支撑，助力京东方之窗、东一路幼儿园等城市功能业态焕新升级，芯屏产业新城加速蝶变、垂直崛起。

下一步，王台街道将继续与开发区管委、开投集团密切配合，全力以赴共同推进王台旧村改造项目建设。同时，统筹推进旧村改造、特色街区、商业综合体等项目建设、改造和招商，持续提升王台老工业区业态功能品质，打造北部新城新时代幸福美好生活态。

“退休一件事”一窗全办妥

□记者 张静 报道  
 本报讯 “太方便了，只在一个窗口我就把退休业务办完了。”日前，新区市民韩先生为区人力资源和社会保障局企业养老保险服务科工作人员送来了一面写有“为民勤政，便民高效”字样的锦旗，并对“退休一件事”窗口工作人员的高效工作和热心服务赞不绝口。

近年来，区人力资源和社会保障局瞄准企业和群众需求，聚焦退休业务办理难点、堵点，高质高效落实“退休一件事”集成服务工作要求，实现办事群众“填写一张表格、提供一套材料、提交一次申请”即可享受经办业务全流程服务。同时设置“退休一件事”窗口，让办事群众只取一次号、只到一个窗口，即可完成退休业务办理。“退休一件事”窗口设置以来，累计办理业务7000余件，在有效增强社保经办服务质效的同时，极大提升了退休审批效率。

新区职工斩获国家级赛事奖项

□记者 谭宁  
 通讯员 王娇 报道  
 本报讯 日前，第五届国家级新区经开区高新区班组长管理技能大赛落下帷幕，来自西海岸新区企业的职工斩获团队奖2项、个人奖5项。

据悉，自今年6月份本次大赛启动以来，区总工会积极组织新区企业报名参赛，共有来自7家企业的58名职工参赛，其中27人进入复赛、5人闯入全国决赛。决赛阶段，新区职工与来自全国16个国家级新区、经开区、高新区的377名选手同台竞技，全面展示了新区职工的风采。

下一步，区总工会将继续做好技能人才培育工作，通过为技能人才搭建展示技能、切磋技艺的平台，全面提升职工队伍素质和能力，同时积极组织新区职工参加比赛，增加参赛经验，为推动新区高质量发展提供强有力的人才支撑。

新区17组家庭在青岛市第十一届家庭美文诵读大赛中获奖

书香飘万家，阅读伴成长

□记者 龚鹏 报道

本报讯 日前，由市委宣传部、市妇联联合主办，市妇女儿童活动中心承办的“书香飘万家”青岛市第十一届家庭美文诵读大赛颁奖仪式举行。仪式上，来自西海岸新区的一组家庭荣获大赛一等奖、五组家庭荣获二等奖、八组家庭荣获三等奖、三组家庭荣获优秀奖，区妇联荣获“优秀组织奖”。

据悉，自5月份大赛启动以来，区妇联联合区教育局、区图书馆积极开展各类以家庭为单位的亲子阅读活动，大力营造“爱读书、读好书、善读书”的全民阅读浓厚氛围。在区家庭教育研究会的支持下，共有201组家庭参加了区级亲子诵读大赛，根据比赛情况推选出28组家庭参加了青岛市复赛，最后有17组家庭进入青岛市决赛。

此次大赛不仅是一场亲子诵读的盛会，更是一次家风传承和家国



来自新区的一组家庭在决赛现场诵读美文。(区妇联供图)

情怀凝聚的展示。下一步，区妇联将以“书香飘万家”亲子阅读系列活动为载体，引领更多家庭参与到全民阅读活动中来，用诵读经典的方式

传承中华优秀传统文化，传播优良家风和科学家教理念，形成爱国爱家、向上向善、相亲相爱、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

摒弃陈规陋习 倡树文明新风

□记者 仪博文  
 通讯员 孟婕 报道  
 本报讯 日前，西海岸新区团委机关党支部、党员到滨海街道青草河社区报到，并开展以“破除陈规陋习，树文明新风”为主题的移风易俗宣传活动。

参加活动的党员们走上街头、走进居民家中，向居民发放涵盖文明养犬、垃圾分类、文明餐桌、文明婚俗、防诈骗等方面内容的宣传材料，耐心地讲解有关知识。在开展宣传活动的同时，党员们还以普通社区网格员身份，与社区工作者结对，入户走访群众，通过入家门、听民意，了解群众的所需所盼。

下一步，新区团委机关党支部将继续深入开展机关党建示范引领行动，充分发挥党员的先锋模范作用，持续构建优质的服务场景，助推党建引领城市基层治理提质增效。

“真情”相伴，空巢老人不空心

□本报记者 董梅雪  
 本报通讯员 刘卫杰

“孩子们，真是辛苦你们了。最近天气预报说有雨，这地里的花生要是没收完，一淋雨可就发霉了，这一年的辛苦也就白费了，真是多亏了你们。”日前，宝山镇西山前村74岁的村民周垂吉握着真情巴士76路公交驾驶员高峰绪的手激动地说道。

原来，前些日子，高峰绪通过电话

得知周垂吉老两口打算收花生，想着老两口人单力薄，便主动提出要去帮忙。随后，他向单位申请了调休，和妻子驱车20余公里来到周垂吉家中，和周垂吉一起到地里收花生。经过一天的忙碌，终于把地里的花生收完了。

高峰绪与周垂吉的缘分始于2021年初。当时，高峰绪从同事口中偶然得知周垂吉的家庭情况。老两口育有一对儿女，女儿嫁得较远，儿子未婚且患有残疾。从那时起，高峰绪便定期

去看望两位老人。2022年8月，周垂吉的儿子因病去世，老两口的精神非常低沉，高峰绪便时常去陪他们聊天，把他们当成亲人一样对待。在高峰绪的真情陪伴下，两位老人渐渐走出了丧子的悲痛。

高峰绪与周垂吉老两口的故事只是真情巴士众多暖心故事的缩影。多年来，真情职工常态化帮扶110余位孤寡、空巢老人，为老人提供力所能及的帮助，为擦亮城市文明底色贡献真情力量。